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 Кабінет Міністрів України 
 

Верховна Рада України   

Комітет з питань бюджету 

 

Рахункова палата 
  

Щодо результатів перевірки 

 

Міністерство фінансів України на виконання доручення Прем’єр-міністра 

України Д. Шмигаля від 16.06.2021 № 29535/1/1-21 до листа Рахункової палати 

України від 09.06.2021 № 16-1332, а також на виконання листа Комітету 

Верховної Ради України з питань бюджету від 17.06.2021 № 04-13/12-

2021/201191 до листа Рахункової палати України від 09.06.2021 № 16-1329 

опрацювало Звіт про результати аудиту ефективності планування та 

результативності контролю за повнотою нарахування і своєчасністю 

надходження акцизного податку з електричної енергії до Державного бюджету 

України, затвердженого рішенням Рахункової палати від 25 травня 2021 року  

№ 11-4, та доповідає. 

Щодо доцільності запровадження оподаткування акцизним податком 

електричної енергії, виробленої кваліфікованими когенераційними установками 

та/або з відновлювальних джерел  

Проектом Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення 

збалансованості бюджетних надходжень», (реєстр. № 5600 від 02.06.2021), 

внесеного Кабінетом Міністрів України та прийнятого 01.07.2021 Верховною 

Радою України в першому читанні, передбачено залучення до об’єктів 

оподаткування акцизним податком операцій з реалізації електричної енергії, 

виробленої кваліфікованими когенераційними установками та/або з 

відновлювальних джерел.  

Зазначена пропозиція спрямована на наповнення державного бюджету та 

відповідає принципу рівності усіх платників перед законом. 

Щодо внесення змін до форми декларації акцизного податку в частині 

декларування обсягу операцій з реалізації електричної енергії, яка не 

оподатковується акцизним податком з електричної енергії  
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Відповідно до пункту 46.1 статті 46 Податкового кодексу України 

податкова декларація – документ, що подається платником податків.  

Суб’єкти господарювання, які здійснюють операції з реалізації 

електричної енергії, виробленої кваліфікованими когенераційними установками 

та/або з відновлювальних джерел, які не підлягають оподаткуванню, не є 

платниками акцизного податку і, відповідно, не повинні подавати декларацію 

акцизного податку.  

У разі прийняття Верховною Радою України законопроекту № 5600, 

операції з реалізації електричної енергії, виробленої кваліфікованими 

когенераційними установками та/або з відновлювальних джерел, стануть 

підакцизними. Відповідно вони будуть відображені у формі декларації 

акцизного податку. 

Щодо приведення Методики прогнозування надходжень акцизного 

податку, затвердженої наказом Мінфіну від 24.12.2010 № 1646 «Про 

методики прогнозування показників надходжень до бюджету», у відповідність 

з нормами Податкового кодексу України з урахуванням змін, внесених до нього 

Законом України від 16.01.2020 № 466-IX 

Наразі Мінфіном здійснюється робота з осучаснення методик 

прогнозування надходжень податків, зборів та інших платежів. Під час 

внесення змін до методики прогнозування надходжень з акцизного податку 

Мінфін врахує рекомендації Рахункової палати України щодо її удосконалення 

та останні законодавчі зміни. 

Щодо виокремлення коду класифікації доходів бюджету, за яким 

відображати надходження акцизного податку з імпорту електричної енергії 

При внесенні змін до класифікації доходів бюджету, затвердженої наказом 

Мінфіну від 14.01.2011 № 11 «Про бюджетну класифікацію» Мінфіном буде 

врахована зазначена пропозиція Рахункової палати України.  

Щодо внесення змін до Порядку та строків митного контролю та 

митного оформлення товарів, що переміщуються лініями електропередачі, 

затверджених наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 629 

«Про митні формальності на трубопровідному транспорті та лініях 

електропередач», зареєстрованим у Мінюсті 22.06.2012 за № 1037/21349, в 

частині зміни назви « державне підприємство «Національна енергетична 

компанія «Укренерго» на «Приватне акціонерне товариство «Національна 

енергетична компанія «Укренерго» 

Актуалізація Порядку та строків митного контролю та митного 

оформлення товарів, що переміщуються лініями електропередачі (далі – 

Порядок), затверджених наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 

№ 629, здебільшого здійснюється Мінфіном комплексно, а також із 

урахуванням письмових пропозиції від державних підприємств, суб’єктів 

господарювання, які, зокрема, здійснюють переміщення електроенергії та 

Державної митної служби України, оскільки саме ці органи діють в межах та у 

спосіб, визначені цим наказом. 
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Разом з тим згідно із розділом IV Порядку взаємодії Міністерства фінансів 

України з центральними органами виконавчої влади, діяльність яких 

спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра 

фінансів України, затвердженого наказом Мінфіну від 29.12.2011 № 1789 

служби розробляють проекти наказів Мінфіну відповідно до вимог 

законодавства, рекомендацій Міністерства юстиції України, цього Порядку та 

встановлених Мінфіном вимог до порядку підготовки і розгляду нормативно- 

правових актів і подають завізований керівником Служби проект разом із 

супровідними матеріалами до Мінфіну для опрацювання відповідальним 

Департаментом або іншим самостійним структурним підрозділом центрального 

апарату Мінфіну, якому доручено опрацювання проекту наказу. 

Водночас із часу набрання чинності з 15.05.2021 Законом України  

від 15.04.2021 № 1396 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо сертифікації оператора системи передачі» пропозицій від  

ПАТ «Національна енергетична компанія «Укренерго» та Держмитслужби 

щодо об’єму та формату змін до Порядку на адресу Мінфіну не надходило. 

Таким чином, після узгодження редакції змін до Порядку із  

ПАТ «Національна енергетична компанія «Укренерго» та Держмитслужбою, 

Мінфіном буде забезпечено підготовку відповідного проекту наказу та подання 

його на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України. 

Щодо рекомендацій, наданих Національній комісії, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг 

За інформацією Національної комісії, що здійснює державне регулювання 

у сферах енергетики та комунальних послуг, рекомендації Рахункової палати, 

що надані за результатами аудиту опрацьовано та прийнято наказ НКРЕКП від 

07.07.2021 № 24-од «Про здійснення заходів щодо усунення недоліків, 

зазначених у Звіті Рахункової палати». 

Щодо вжиття заходів для забезпечення належного виконання функції, 

передбаченої підпунктом 191.1.8 пункту 191.1 статті 191 Податкового кодексу 

України, щодо достовірності та повноти обліку платників акцизного податку 

з електричної енергії 

За інформацією ДПС, з метою забезпечення контролю за обліком 

платників акцизного податку з електричної енергії та подання ними декларацій 

акцизного податку ДПС здійснюються відповідні заходи, а саме: проводяться 

зіставлення даних щодо поданих суб’єктами господарювання декларацій 

акцизного податку до відповідних територіальних органів ДПС з Ліцензійним 

реєстром НКРЕКП діючих ліцензій на виробництво електричної енергії. 

Так, у результаті зіставлення даних Ліцензійного реєстру НКРЕКП та 

електронних копій декларації з акцизного податку, поданих у січні – вересні 

2020 року (далі – ПД) було виявлено, що 144 суб’єктів господарювання, які 

мають у користуванні об’єкти електроенергетики, що використовують 

альтернативні джерела енергії, не надали ПД до відповідних структурних 

підрозділів ДПС. 
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Листом ДПС від 23.11.2020 № 20893/7/99-00-09-03-01-07 (копія додається) 

зазначену інформацію доведено до територіальних органів ДПС з метою її 

опрацювання. 

За результатами опрацювання здійснено камеральні перевірки суб’єктів 

господарювання (які мають у користуванні об’єкти електроенергетики, що 

використовують альтернативні джерела енергії), згідно з якими, з урахуванням 

термінів початку дії ліцензії, відповідно до пункту 120.1 статті 120 ПКУ 

застосовано штрафні (фінансові) санкції. 

Станом на 01.03.2021 сума застосованих штрафних санкцій складає 

586 860 гривень. 

У травні – червні 2021 року проведено зіставлення даних щодо поданих 

суб’єктами господарювання декларацій акцизного податку в січні – березні 

2021 року з Ліцензійним реєстром НКРЕКП чинних ліцензій на виробництво 

електричної енергії. 

Виявлено 21 суб’єкт господарювання, які мають у користуванні об’єкти 

електроенергетики, що використовують альтернативні джерела енергії, але не 

надали ПД до відповідних структурних підрозділів ДПС. 

Листом ДПС від 14.06.2021 № 13525/7/99-00-09-03-01-07 (копія додається) 

зазначену інформацію доведено до територіальних органів ДПС. Наразі 

інформація опрацьовується. 

Разом з тим ДПС розроблено проект наказу «Про забезпечення виконання 

рішення Рахункової палати від 25.05.2021 № 11-4», яким буде затверджено 

План заходів з усунення порушень і недоліків, щодо якого проходить 

внутрішня процедура погодження. 

 

Додаток: на 9 арк. в 1 прим. 

 

 

Перший заступник Міністра                                                        Денис УЛЮТІН 
 

 

 

 

 
Надія Бушанська 206 57 20  
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